

Красным проспектом
диктует Ленин

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



20

ПОЧТА ОГРН

1941

г.

1941

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) заслушало доклады начальников служб узла станции Кольчугино тт. Залука, Коваль, Михейкина, Пашиня и секретаря узлового парткома тов. Жихарева о ходе выполнения решений XVIII партконференции. Службы узла добились некоторых успехов. Погрузка угля в мае по сравнению с февралем увеличилась на 33 проц. Вагоноремонтный пункт полугодовой план ремонта вагонов выполнил к 10 июня. Снизился остаток больных вагонов, который вместо 10 по плану в мае составлял 7,3 вагона, а в июне 4,7 вагона. Улучшилась также трудовая дисциплина, и в апреле, мае и июне не было ни одного прогула или опоздания. Меньше стало брака в работе.

Улучшилась также работа парторганизации. Коммунисты занимают авангардную роль на производстве. Тов. Пестрцов осмотрщик-автоматчик выполняет свою норму на 250 — 275 процентов.

Одновременно с некоторыми достижениями в работе узла станции Кольчугино есть еще ряд недостатков. Имеющий большое значение график единого технологического процесса работы станции и транспортного отдела треста Ленинуголь не выполняется из-за несвоевременной подачи порожняка. Нарушаются единые смены. Стрелочное хозяйство в исправное и чистое состояние приведено неполностью. Товарный

двор станции завален мусором и грязью, подъехать к пакгаузам в ненастную погоду невозможно. Не наведено надлежащего порядка также и в пассажирском движении: на вокзале допускается грубость по отношению к пассажирам, пассажиры просиживают на вокзале по 5 — 8 дней, продажа билетов и посадка в вагоны организованы плохо. Бывает, что при наличии свободных мест касса не успевает продать билеты до прихода поезда, а если и продаст, то за отсутствием надлежащего порядка некоторые пассажиры не могут сесть в поезд.

Бюро горкома ВКП(б) обязало хозяйственное и партийное руководство узла станции Кольчугино в ближайшее время устранить все недостатки, добиваясь полной реализации решений XVIII партконференции и положив в основу своей работы приказ народного комиссара путей сообщения № 205 от 23 мая 1941 года.

Бюро обязало секретаря парткома узла тов. Жихарева организовать повседневный контроль деятельности администрации, добиваясь четкой работы по графику. Бюро обязало начальника станции тов. Залука обеспечить полное выполнение графика единого технологического процесса работы станции и подъездных путей треста, обеспечить нормальную работу единых смен и чистое содержание стрелочного хозяйства, а также навести порядок в пассажирском движении.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ НА ДЕСЯТИДВОРКАХ

За последнее время массово-разъяснительная работа, которую проводят первичные парторганизации среди населения на десятидворках, ослабла. Чтобы оживить ее, парторганизация шахты Журинка-3 пересмотрела состав агитаторов. Тринадцать неработоспособных, не оправдавших доверия, освобождены от этой работы, а на их место выдвинуто 18

новых товарищей. Коллектив агитаторов шахты Журинка-3 состоит теперь из 60 человек. Они будут вести массово-разъяснительную работу на десятидворках 21-го и 23-го избирательных участков. Составлен план агитационной работы на десятидворках.

Такие же мероприятия по оживлению работы среди населения города проводят и другие первичные парторганизации.

ИЗУЧАЙ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Как читать карту

Карта — необходимый спутник красноармейца и командира Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Пользуясь ею, разведчик ориентируется в незнакомой местности, пулеметчик и артиллерист определяют расстояния до целей, танкист ведет в бой свои машины, летчик определяет направление полета самолета, капитан безошибочно ведет свой корабль к назначенному цели.

По топографической карте выбирают свой путь войска, ее пользуется командир, отдавая приказание и указывая цели подчиненным, по ней изучают местность штаб войскового соединения.

Вот почему умение читать карту необходимо каждому гражданину СССР — будущему бойцу и командиру Красной Армии.

Что же такое карта и как ее надо читать?

Картой называют уменьшенное и условное изображение на бумаге какой-либо местности с находящимися на ней предметами. Читать карту — значит понимать условные знаки, которыми изображены на ней отдельные предметы: дома, дороги, мосты, а также горы, леса, луга, реки.

Чтобы облегчить запоминание условных знаков, их обозначают в некоторой степени похожими на изображаемый предмет. Так, ветряная мельница выглядит на карте, как чертежка с двумя скрещенными линиями, наподобие крыльев мельницы, отдельное дерево напоминает вид дерева сбоку, сарай изображается в виде черного прямоугольника, дорога — в виде одной или двух линий и т. д.

В ПОМОЩЬ ШКОЛЕ

20 июня на партийном собрании горишко-комбината обсуждалась в просьбе о черепановском движении помощи школе. Сообщение о постановлении по этому вопросу обкома ВКП(б) и горкома ВКП(б) сделал директор школы № 18 тов. Струин.

Коммунисты горячо обсудили этот вопрос. Выступивший в прениях тов. Ермолев сказал, что горишко-комбинат должен оказать своей подшефной школе практическую помощь в подготовке к новому учебному году. Коммунисты Лялина, Карташов и другие поддержали это мнение. Собрание вынесло решение 22 июня сделать массовый воскресник в помощь школе. Огромонтировать 50 парт, 14 дверей, оборудовать физкультурную площадку, сделать частичную штукаатурку фасада и другие работы, а также помочь школе провести точный учет детей в районе школы.

А. Аникеева



Жены горняков шахты № 3 треста «Ворониловуголь» (Ворониловградская область) оказывают большую помощь шахтным организациям. Они ведут массовую работу в общежитиях, озеленили шахтный двор.

Секретарь партбюро шахты Д. П. Черный беседует с председателем совета жен, кандидатом в члены КП(б)У Р. И. Гапоновой — женой копогона.

Фото В. Фукса.

Фотохроника ТАСС.

Условные знаки часто дополняют подписями. Они бывают полными, как, например, название городов, деревень, рек, гор, а также сокращенными. Например, подпись «К» при маленьком кружочке обозначает колодец, буква «Б» — будку сторожа на железной дороге, «Ст» — станцию, «Прист» — пристань.

Значение условных знаков и условных сокращений иногда печатают на полях карт, а полностью они приведены в книгах и учебниках по военной топографии или в специальных таблицах.

Лучший способ научиться читать карту — это сличить ее с местностью. Расположив карту так, чтобы верхний край ее был обращен к северу, наблюдатель будет видеть вокруг себя предметы, которые она изображает. Таким образом он быстро разберется, что обозначает тот или другой условный знак или подпись.

Карта дает уменьшенное изображение местности. Во сколь-

ОБЗОР НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

ГАЗЕТА, КОТОРОЙ НЕ РУКОВОДЯТ

Стенная газета, орган низовой печати, играет большую роль в улучшении работы предприятия или учреждения. Она остро критикует недостатки, добиваясь их устранения, исправляет людей, нерадиво относящихся к своему делу, живо откликается на все мероприятия партии и правительства, мобилизуя массы на их выполнение. Такая стенная газета пользуется большим авторитетом, в нее охотно пишут, к ней обращаются за помощью.

Не имеет таких качеств стенная газета «Банковец», выпускавшая в коллективе Госбанка. В 1941 году выпущено только 4 номера, да и те были «состряпаны» наспех. Материалы, помещаемые в стенгазете не обсуждаются редактором, часто преподносятся в искаженном виде — лишь бы заполнить колонки в газете.

А какие вопросы нужно поставить — этим ответственный за ее выпуск тов. Романов не интересуется. Номера стенгазеты даже не имеют даты выпуска. Может быть тов. Романов делает это из таких соображений, что стенгазета, сколько бы долго она ни висела на стене, будет всегда казаться свежей (неизвестно ведь, когда она выпущена), а материал, помещенный в газете, все равно не читают.

Члены редакции зачастую не знают, когда выпускается газета, а многие из них забыли, что они избраны коллективом в редакцию стенной газеты. Тов. Романов не собирает

редколлегию, не мобилизует ее на сколачивание авторского актива вокруг газеты и сам этим вопросом не занимается. Набор, хорошие, дельные материалы стенгазет не помещаются в газете по той причине, что газета не выходит, а если и выходит изредка, то материалы либо «устареют», либо просто не войдут в газету.

Месяц назад на партсобрании тов. Романов делал отчет о работе стенгазеты. Парторганизация указала ему на недостатки в газете и обязала исправить положение. Но это на него не действовало, газета выпускается потрежнему редко, материал делается небрежно, с ошибками, путаются фамилии.

В члены редакции выделян член месткома тов. Шилов. Но и он не чувствует ответственности за регулярный и доброкачественный выпуск газеты и также ничего не делает.

Стенная газета не имеет авторитета у коллектива, потому что она не отвечает своему назначению. По материалам, в ней помещаемым, ничего не делается.

Партийная и профсоюзная организации должны взглянуть руководство стенной печатью, сделать ее действенной. А в редакцию нужно избрать людей, любящих это дело. Только тогда газета будет авторитетной, только тогда она будет большевистским агитатором и организатором.

Прокладка шоссейной дороги

Весной и осенью около шахты имени Ярославского и складов углехимии была непролазная прязь. Нередко ломались здесь телеги, простоявали машины по несколько часов. Дело доходило до того, что грузы со склада углехимии и из центральных механических мастерских вывозили было невозможно. Горисполком закрыл

дорогу к шахте имени Ярославского и углехимии.

Сейчас шахтоуправление набрало 25 временных рабочих, выделило лошадей и от своего двора до конторы транспортного отдела треста проходит шоссе, протяжением в 300 метров. В июле шоссе будет закончено.

И. Дмитриев.

могает вычислять расстояния. Для этого надо расстояние с карты отметить на бумажке или измерить циркулем и приложить к линии графического масштаба, начиная от цифры 0.

Изучение условных знаков не составляет большого труда. Несколько сложнее чтение рельефа местности, которое требует знания, что такое горизонтали и как они проводятся на карте. Однако и этот вопрос не представляет затруднений, если изучать его на местности и на моделях, а не только по книжке.

Каждому юноше, готовящемуся вступить в Красную Армию, полезно приобрести хотя бы элементарные сведения по топографии. Знания, приобретенные в мирное время, пригодятся на службе и в боевой обстановке. Не только командир, но и рядовой боец должен уметь определить по карте свое местоположение и составить план местности, куда его послали для разведки.

Подполковник Н. Шилов.

О РЕЗЕРВАХ, КОТОРЫМИ РАСПОЛАГАЕТ ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Шахта имени С. М. Кирова выдает на гора большое количество породы. Транспортные механизмы загружаются бесполезной работой. Под породу занимается большое количество вагончиков, и они с ней подолгу простоявают, их обрачиваемость от этого снижается.

Напряженное положение с подземным транспортом нередко служит причиной срыва выполнения плана угледобычи участками и в целом шахтой. Подготовительные же работы в основном страдают исключительно из-за отсутствия порожняка.

Несмотря на это, мер по снижению выдачи породы из шахты руководители не принимают и ежедневно продолжает выдаваться на гора 250—300 двухтонных вагончиков породы.

Большое ее количество дают участки №№ 9, 3, 12, ОКР-1, ведущие подготовительные работы. Участки №№ 3, 9 и 12 дают породу даже из промежуточных штреков, не говоря уже о коренных штреках. Много выдается породы и в момент ремонта (перекрепки) выработок.

Такое непроизводительное использование транспорта можно и нужно прекратить. Производя проходку подготовительных выработок широким ходом, можно полностью оставить породу в шахте, а вместо нее ежесуточно выдавать дополнительно угля до 300—400 тонн.

На шахте имени С. М. Кирова не только не сокращают выда-

чу породы из забоев подготовительных выработок, а даже допускают выдачу породы из очистных забоев. Например, из лавы № 4 Брусничинского пласта участка № 5 ежедневно качают по 16—20 вагончиков породы, ссылаясь на то, что якобы в завале нет места под эту породу.

Выдача на гора большого количества породы создает и другие трудности и неудобства. Очень обременяется работа кельцевого подъема, по которому нужно спускать людей, лес, рельсы, оборудование и другие материалы. Приходится содержать излишних рабочих. Часто приходится менять шпалы на терриконнике под рельсовыми путями, так как они очень быстро перегорают.

Перевозка породы в вагончиках отрицательно сказывается и на качестве угля. После породы их нужно тщательно очищать от налипшей золы. Этого на шахте не делается и в результате увеличивается зольность угля. Шахта терпит большие убытки.

Шахтоуправлению следует тщательно продумать и быстрее осуществить вопрос об оставлении породы в шахте. Предложений о том, чтобы проходить подготовительные выработки с раскосками, шахтоуправлению было дано немало. Зав. шахтой тов. Бортелев и главный инженер тов. Москленко, признавая напряженное положение подземного транспорта, инициативы по улучшению условий его работы не проявляют.

И. Федоров.

ДЕРЕВЯННОЕ КОСТРОВОЕ КРЕПЛЕНИЕ

Изыскивая более дешевое крепление лавы, начальник участка № 1 т. Зарыпов шахты Журинка-3 пришел к выводу, что деревянное костровое крепление может обойтись шахте гораздо дешевле, чем обычное, и соображения высказал шахтоуправлению. С 20 марта при помощи пом. главного инженера шахты тов. Гайлюнаса тов. Зарыпов применяет такое крепление в лаве № 4 и все

время ведет наблюдение за устойчивостью костров.

По заявлению главного инженера шахты т. Головина, деревянные костры дали положительные результаты. С марта по настоящее время, по предварительным подсчетам, от деревянного кострового крепления шахтой уже получена экономия 25 тысяч рублей.

Из капитального ремонта с завода лампового хозяйства в Прокопьевске получено 70 запальных машинок. 48 из них уже разданы шахтам.

В других сменах, имеются и недостатки. Одним из них является непроизводительный простой паровозов, который исчисляется в десятках часов, и на это расходуются сотни рублей государственных денег.

Мы сейчас работаем на четырех паровозах, а имеем полную возможность использовать три — три с половиной паровоза. Каждый диспетчер, вступая на дежурство и имея подход порожняка и груза, должен в каждом отдельном случае решать самостоятельно, сколько надо паровозов для работы в данное дежурство. Экономное расходование паровозов экономит тысячи рублей государственных средств.

Станцией Кольчугино и транспортным цехом составлен график единого технологического процесса работы. Точное выполнение графика экономит десятки вагон-часов, позволяет ликвидировать непроизводительные простые паровозы.

Работать по этому графику начали с 1 июня. Но надо отметить, что график выполняется еще плохо. Если он выполняется транспортным цехом, то большим тор-

РАБОТА ТРАНСПОРТА ПО ГРАФИКУ

Выполняя решения XVIII партконференции по вопросам организации работ строго по графику, работники транспортного цеха разработали график единого технологического процесса работы с шахтами.

Этот график обсуждался на сменных собраниях и доведен до сведения каждого работника нашего цеха. Соревнуясь между собой, работники цеха добиваются ежедневного выполнения графика, сокращая тем самым простой вагонов по транспортным операциям. Хорошо и слаженно работает смена на диспетчера Баранова. Чувствуется взаимосвязь между всеми работниками смены, а также увязка с работниками станции Кольчугино. Общий простой вагонов за май снижен на 3,9 процента.

Хорошо в этой смене работает спаренная бригада старшего машиниста тов. Караваева и составителя Гордеева работает без брака, норму выработки выполняет на 284 процента. Паровозная бригада борется за сокращение простого паровоза в депо, выполняя ремонт силами своих бригад. Комсомолец-машинист Антонин один из лучших тяжеловесников среди паровозников.

В смене тов. Баранова, как и

НА ШАХТЕ ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО ПРИСТУПИЛИ К БЕТОННОМУ КРЕПЛЕНИЮ ЭЛЕКТРОВОЗНОГО ДЕПО

На шахте имени Ярославского во втором полугодии текущего года должна бытьпущена в эксплуатацию электровозная откатка. Бетонное крепление электровозного депо задерживалось из-за отсутствия цемента. Породные работы закончены полностью. Сейчас цемент в количестве 25 тонн получен, и шахта приступает к бетонному креплению электровозного депо.

Новое оборудование для шахт

За последние дни углехансаб получил и выдал шахтам много нового оборудования, машин и запасных частей. Получено на 75 тысяч рублей запасных частей к врубовым машинам «ДТК-2» и «ГТК 3». Этими запасными частями сейчас полностью снабжены шахты им. С. М. Кирова, «Комсомолец», Журинка-3, «Пионерка» и шахта «А».

Еще недавно шахты сильно нуждались в роликах к ленточным транспортерам «Свет шахтера» и Кемеровского завода. Сейчас углехансаб получил 3.800 роликов.

Для обогатительной фабрики шахты им. С. М. Кирова получены взрывобезопасные моторы один 11,5 киловатта и 3 по 6,3 киловатта. Шахте «Комсомолец» передан взрывобезопасный пускатель «ПМГ-3» для укомплектования горного комбайна «С-29».

Кроме того, получены 1.035 метров кабеля для врубовых машин, гупер для телефонизации, осветительный шнур, проводки к головным аккумуляторам и 37 пускательей «ПБГ-2 Б».

Из капитального ремонта с завода лампового хозяйства в Прокопьевске получено 70 запальных машинок. 48 из них уже разданы шахтам.

Письма с шахты „А“

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КАЧЕСТВУ УГЛЯ

Держать первенство в соревновании — значит работать лучше других, работать точно по графику и иметь лучшие технико-экономические показатели. В прошлые годы и первый квартал 1941 года коллектив шахты «А» своей дружной работой сумел добиться таких показателей, что был отмечен центральным жюри Наркомата угольной промышленности. Шахте присвоили звание передовой в Союзе.

Однако за последнее время на шахте «А» положение резко изменилось. Снизилась добыча. Из 5 участков 2 не выполняют план. Трудовая дисциплина ослабла не только среди рабочих, но и среди участкового технического надзора, понизились требовательность, контроль за выполнением порученной работы, ослабла борьба за качество угля.

В апреле начали давать уголь по золе выше установленного стандарта на 0,3 процента, в

май на 0,33 процента и за полмесяца июня дали вместо 9 процентов 9,5.

Особенно нужно отметить плохую работу участка № 2 (начальник т. Тамарчинский). 10 июня т. Нищенко взял из лавы № 30 вагонную пробу и обнаружил 120 килограммов кусковой породы. Разборщики в этой смене предупреждали горного мастера, что нужно или делать сплошную перетяжку кровли, чтобы порода не валась, или выбирать ее на решетках. Но надзором ни то, ни другое сделано не было.

12 июня был забракован нагруженный вагон. Второй вагон тоже был бы забракован, если бы в нем было больше золы всего на 500 граммов. Это свидетельствует о том, что с качеством неблагополучно и по другим участкам.

Юдаков — инспектор Сибинкоксугля на шахте «А».

НЕПРАВИЛЬНО ВЫПИСЫВАЮТ ВЗРЫВМАТЕРИАЛЫ

У нас на шахте «А» неправильно ведут выписку взрывчатых материалов. Выписывают не столько, сколько нужно взрывнику для выполнения его задания, а столько, сколько он сможет унести. Начальник участка № 2 тов. Тамарчинский взрывнику тов. Рудневу выписал для отпайки 45 метров в лаве № 30 330 патронов, тогда как требовалось только 80.

Таких случаев много и на других участках. Начальники участков борются только за то, чтобы больше выдать угля, не считаясь с затратами средств. За экономию взрывчатки борьбы не ведется. Технических норм расходования ее по каждому участку в отдельности не установлено.

После производства вруба подшашки не подбиваются, поэтому, как правило, вруб оседает, получаются трещины. И если только взрывчатку по-

ложить по норме, то качество отпайки резко снижается.

Я просил тов. Тамарчинского, чтобы установили нормы и подбивали подшашки под вруб. Обещать-то он обещал, но ничего не сделал. Как-то я попытался уложить в установленные для шахт в целом нормы, но так как подшашек подбито не было, вруб осел и получились щели. Качество отпайки получилось не совсем хорошее. Начальник вместо этого, чтобы принять меры к налаживанию работы, наказал меня. Глину для забойки дают недоброкачественную.

Соревнования между взрывниками за экономию и хорошее качество отпайки никто не организует. Следовало бы провести общетрестовское совещание взрывников и обсудить все наболевшие вопросы их работы.

П. Плотников — взрывник шахты «А».

Простояли 2 ч. 21 м. По шахте «А» за 16 июня норма 1 ч. 18 м. простояли 2 ч. 12 мин., перепростой вагонов произошел также 17 июня.

Такая работа приводит к неравномерной работе транспортного цеха и треста в целом. Руководители шахт не ведут борьбы за сокращение простоев вагонов под погрузкой. За перепростой выплачивают тысячи рублей штрафа, а ведь этого можно избежать. Нужно только руководителям чаще бывать на погрузочных работах.

В этом году транспортный цех выполнил досрочно государственный план отгрузки угля за 6 месяцев. На 17 июня выполнено 102,7 процента, а план за 6 месяцев и 17 дней выполнен на 110,8 процента.

Это объясняется тем, что транспортники нашего треста работают значительно лучше, чем работали раньше. Наша задача состоит в том, чтобы годовой план отгрузки угля закончить к 5 декабря 1941 года и этим ознаменовать день Сталинской Конституции.

Все возможности у нас для этого есть. В. Рябчук — секретарь партбюро транспортного цеха.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 18 и 19 июня)

Германская авиация в течение суток 18 и в ночь на 19 июня бомбардировала портовые сооружения, позиции зенитных батарей и аэродромы Восточной и Юго-Восточной Англии. У побережья Англии и в Атлантическом океане потоплены 7 английских торговых пароходов.

Английские бомбардировщики совершили налеты на Западную Германию. Бомбардировка был подвергнут также французский порт Брест, где все еще укрываются 3 германских военных корабля.

Английская газета «Таймс» сообщает, что днем 17 июня англичане предприняли сильнейшие с начала войны дневные налеты на объекты Северной Франции.

В Северной Африке продолжаются активные военные действия. По германским сообщениям, попытка англичан прор-

вать германский фронт у Египетской границы не увенчалась успехом. В сводке английского командования за 19 июня сообщается, что английские части, выполнив операцию, немедленно отступили на передовые позиции. По сведениям итальянского командования, германо-итальянская авиация бомбардирует отступающие английские войска.

В Восточной Африке и Абиссинии положение без перемен.

В Сирии контрнаступление французских войск на центральном и южном участках фронта продолжается.

В районе Дамаска части генерала де Голля, наступающие с юга, подошли к городу. Как передает корреспондент агентства Рейтер, войска англичан начали атаку столицы Сирии.

(ТАСС)

ГЕРМАНО-ТУРЕЦКИЙ ДОГОВОР О ДРУЖБЕ

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, ко-

торые были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу с дня подписания и действителен на срок 10 лет.

(ТАСС)

БОЛГАРСКАЯ ГАЗЕТА О ПОЛОЖЕНИИ БОЛГАРСКИХ РАБОЧИХ

Болгарская газета «Труд» опубликовала заявление рабочих шахты «Надежда» об условиях труда на шахте. Рабочие пишут, что дневная оплата, определенная колдоговором, рабочим не выплачивается. Предусмотренные платные отпуска не предоставляются. Магазин при шахте торгует продуктами по чрезмерно высоким ценам. Зарплата выдается нерегулярно. Авансы в счет зарплаты рабочие получают не деньгами, а специальными марками, по которым можно купить продукты только в указанном магазине. Управление шахты часто налагает на рабочих штрафы в размере до пятидневного заработка. В заявлении отмечается также, что вентиляция в шахте не рабо-

тает. В большинстве случаев работа в шахте производится с неисправными лампами, что приводит к несчастным случаям.

Эта же газета поместила сообщение из Шумена о положении рабочих на табачной фабрике «Картель». В сообщении говорится, что на фабрике в большинстве своем работают женщины, так как мужчины призваны в армию. Рабочий день длится 10 часов. Владельцы фабрики относятся к работникам издевательски. Помещение, где работают табачницы, тесное и не отвечает требованиям закона о технической безопасности. Вентиляторы имеются, но их непускают в действие из-за экономии электрической энергии.

(ТАСС)

ЗАВОД СЖИЖЕННОГО МЕТАНА В США

В США недавно пущен в эксплуатацию первый завод по сжижению природного газа с высоким содержанием метана. Газ, освобожденный от воды и углекислоты, легко приходящих при охлаждении в твердое состояние, а также от не сжажающихся при минус 155 градусах компонентов — азота и кислорода, подвергается охлаждению с помощью жидкого аммиака и жидкого этилена.

При достижении температуры минус 155 градусов упругость паров сжиженного газа не превышает атмосферного давления, и он может храниться в металлических резервуарах с надежной теплоизоляцией, изготовленных из стойкого (при низких температурах) сплава. Резервуар имеет

сфероидальную форму, диаметр его около 17 м; он заключен в кожух диаметром в 19 м, причем пространство между стенками резервуара и кожуха изолировано мощным слоем пробки. Через пробку пропускается ток сухого газа, предохраняющего от скопления влаги, могущей в условиях низкой температуры вызвать нежелательные деформации стенок (следствие образования льда).

Производительность сжижающей установки составляет около 113 тыс. куб. м. газа в сутки. Назначение ее — обеспечить бесперебойное снабжение газом промышленных предприятий г. Кливленда (США) в периоды максимальной нагрузки дальних газопроводных линий.

(ТАСС)

ПО ГОРОДУ

Летне-оздоровительный сезон в детском саду

19 июня — день открытия оздоровительного сезона в детском саду № 10 — превратился для ребят в радостный праздник.

С утра все в детском саду принарядилось: ребята одели праздничные костюмы, платья, необычные выглядели воспитатели, и даже детский сад, оформленный к этому дню, выглядел празднично и нарядно. Особенно красиво стало на участке детсада. Большую заботу о детях проявили руководители шахты им. С. М. Кирова. Чего только не устроили они для ребят на участке! Сказочный домик, грибки, шведская стенка, песочные ящики, водоем, душ, солярий, беседка и много других сооружений, нужных для здорового, содержательного отдыха детей летом, выстроены на участке детсада.

Коллектив детсада № 10 старается как можно лучше использовать лето, укрепить здоровье детей, за-

кализовать их. Шахтоуправление шахты имени С. М. Кирова отпустило детсаду дополнительно на оздоровительную кампанию 6.600 рублей. Много труда вкладывает коллектив детсада в улучшение своей материальной базы — подсобное хозяйство. К зиме детсад будет обеспечен своими овощами: картофелем, капустой и т. д. Завели свою маленькую свиноферму, закупили кур, цыплят. Все эти мероприятия дадут возможность улучшить питание детей.

Четыре года подряд детский сад № 10 держит переходящее красное знамя. Не отдаст это знамя коллектив и в этом году. Своего первенства упорно добивается коллектив детсада № 10 и в республиканском соревновании детских садов, много обязательств в этом соревновании коллектив уже выполнил.

К. Богаева —
зав. детсадом № 10.

Население помогает сооружать водопроводы

На улице им. Сухова до сих пор не было водопровода. Горкомхоз обратился к населению этой улицы с просьбой оказать помощь в сооружении водопровода. Жители на это предложение горячо отклинулись. На конку траншей вышли 60 человек и выкопали 110 погонных метров. На дниах по улице им. Сухова заканчивается прокладка водопроводных труб, и население этой улицы и других, прилегающих к ней, получит воду.

По примеру жителей улицы им.

Сухова изъявили желание помочь горкомхозу в сооружении водопровода граждане улицы им. Молотова и Камышанского лога. Сейчас специально выбранная из населения комиссия составляет списки желающих выйти на конку траншей. Записавшихся уже очень много.

Водопровод, который будет сооружен от шахты имени Ярославского за Камышавку, снабдит водой большой район.

27 тысяч рублей

выигрыш на облигации госзайма

По первому тиражу займа 3-й пятилетки (выпуск 3-го года) на облигации большого количества заемодержателей нашего города пали выигрыши. Только за один день 20 июня центральная сберкасса выплатила 27.237 рублей выигрышной. Каждый день в сберкассу приходят все новые и новые заемодержатели, на облигации которых пали выигрыши.

КИНОТЕАТР

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ

Новый звуковой художественный оборонный фильм

ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ

Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8—9:30—11 часов.

Касса открыта с 11 и 5 часов.

СКОРО! Новый звуковой художественный фильм

Парень из Тайги

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Ежедневно американский художественный музыкальный фильм

ПЕСНЬ О ЛЮБВИ

Начало сеансов в 2—4—6—8—10 час.

СКОРО! ЦЕНА ЖИЗНИ

Райпромкомбинату ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу мастер по кожевенно-овчинным изделиям. Обращаться: проспект имени Кирова, № 41.

Гормола заводу требуется СЧЕТОВОД.

Райпромкомбинату ТРЕБУЕТСЯ мастер по безалкогольным напиткам. Справиться: проспект имени Кирова, № 41.

Футбол

В Ленинск из гор. Киселевска приехала сборная футбольная команда угольщиков.

Сегодня, 22 июня, в 7 часов вечера, на стадионе «Угольщик» (парк имени М. Горького) состоится товарищеская встреча этой команды с футбольной командой ремесленного училища № 2.

В состоявшейся недавно товарищеской встрече в гор. Киселевске обе команды оказались равными по силе. Игра была закончена со счетом 2:2.

ВНИМАНИЕ!

Госшвейфабрика № 10, Кузнецкая улица, № 1 доводит до сведения граждан города и района, колхозов, совхозов и МГС, что

ПРИНИМАЮТСЯ заказы

из материалов фабрики: мужское, женское пальто и костюмы, платья из шелковых, шерстяных, хлопчатобумажных материалов, брюки, а также принимается пошивка из материалов заказчика вне очереди с подкладом фабрики. Заказы принимаются с 4 часов до 7 часов вечера ежедневно, кроме воскресенья.

Центр. сберкасса № 2364.

Шахте «Комсомолец» ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер расчетной группы и счетоводы. Обращаться к главному бухгалтеру в часы занятой.

Колхозу имени Свердлова ТРЕБУЮТСЯ плотники. Обращаться в правление колхоза д. Байкаим.

Ленинскому коттеджу Меливодстрой ТРЕБУЮТСЯ пом. бухгалтер, знакомый с расчетами по зарплате, землемеры, маляры, чернорабочие. Обращаться: улица имени Сухова, № 14.

Требуется ДОМРАБОТНИЦА. Обращаться: улица им. Энгельса, дом № 6, кв. 3.

Потерялась КОРОВА черной масти. Знающих просить сообщить: Егозовская ул., № 6, Уфимцеву Г.

Пристали КОЗЫ. Справиться: ул. шахта «Муравей», № 5-а, у Гутова.

Райком угольщиков.

Библиография.

«ТЕХНИКА ГОРНЯКУ»

С июля возобновляется выход ежемесячного популярного производственно-технического журнала «Техника горняку», который рассчитан на горных техников, мастеров, десятников и квалифицированных рабочих.

Главная задача журнала — обобщение и обмен опытом стахановской работы между шахтами, участками и отдельными стахановцами, угольной и сланцевой промышленности. Наиболее важные вопросы, которые будут освещаться журналом, это организация циклической работы на каменноугольных шахтах, механизация добывки каменного угля, гидромеханизация выемки каменного угля, подземная газификация угля, планово-предупредительный осмотр и ремонт механизмов и горных выработок, вопросы организации скоростного строительства и механизация проходки шахт и др. выработок, внедрение новых систем разработки и способов выемки угля на мощных пластах, новости заграничной техники, различные предложения и изобретения, консультация читателей по техническим вопросам и новости библиографии.

Подписька на журнал «Техника горняку» принимается во всех почтовых отделениях и Союзпечати.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 июня, в 7 часов вечера, в Доме партпросвещения состоится лекция о международном положении. Читает лектор обкома партии тов. Малов. Вход платный.

* * *
23 июня, в 8 часов вечера, в Доме партпросвещения созывается совещание профактива города Прага. Присоединяются председатели шахт, местков, цехов, мастеров, профсоюзов, председатели культкомиссий, зав. клубами, руководители кружков художественной самодеятельности и кульграбитники. Горком ВКП(б).

Зам. ответ. редактора
А. ДИМЕЕВ.